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Değerli Okurlarımız,

Mayıs ayı mali işler departmanında çalışanlar için daha çok beyanname hazırlıklarıyla geçti. Hem beyan
süresi uzatılan 2024 yılına ilişkin kurumlar vergisi beyannamesi hem de 2025 hesap dönemi 1. Geçici
vergi beyannamesi bu ay içerisinde hazırlanıp Gelir İdaresi’ne beyan edildi. Kurumlar vergisi
beyannamesiyle 1. Geçici Vergi Beyannamesi arasında bu kadar az vakit olması bizlere acaba 1. Geçici
Vergi kaldırılamaz mı sorusunu tekrar sordurttu. Bu konuda Erdoğan Sağlam Üstadın Bültenimizin
sonunda bağlantısı paylaşılan makalesini okumanızı öneririm. Gerçekten de 4. Geçici Vergiyi kaldırmak
yerine 1. Geçici Vergiyi kaldırmak daha mantıklı görünüyor.

Mevzuat değişiklikleri açısından ise nispeten sakin bir ay geçirdik. Devlet tahvili, hazine bonosu ve kira
sertifikalarından elde edilen gelirlere ilişkin %0 stopaj uygulamasının süresi ve imalat sanayi ve turizm
yatırımları kapsamında teşvik belgesi sahibi mükelleflere sağlanan KDV istisnasının süresi uzatıldı. Ayrıca,
ihracat bedellerinin Merkez Bankası’na satış oranının %35’e çıkarılması, dış ticaret yapan firmalar
açısından önemli bir güncelleme oldu.

Ayın en önemli değişikliği ise teşvik mevzuatından geldi. 2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları
Hakkında Karar yürürlükten kaldırılıp 9903 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararla yatırım
teşvik sistemi yeniden yazıldı. Bu değişikliğe ilişkin bilgilendirmeler yapılacaktır.

Herkese huzurlu bir yaz dilerim. 
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Dursun Küçükaslan

Ortak / Vergi

BDO İstanbul Ofisi

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/ekibimiz/dursun-kucukaslan-tr-926e67b582ccf9760d4f9d2d8b1a176e


İyi Bayramlar!

Sağlık, huzur ve

mutluluk dolu bir

bayram dileğiyle...
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ISO 27001:2022 Geçiş Eğitimi

Uygulamalı Kurumsal Risk Yönetimi Eğitimi

Transfer Fiyatlandırması Eğitimi

Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmaları ve
Yurt Dışına Yapılan Ödemeler Eğitimi

Süreç Yönetimi ve İç Kontrol Eğitimi

ISO 22301 İş Sürekliliği Yönetim Sistemi
Baş Tetkikçi Eğitimi (CQI ve IRCA Onaylı)

11 Haziran 2025

19 Haziran 2025

23 - 27 Haziran 2025

24 Haziran 2025

24 Haziran 2025

26 Haziran 2025

Tarih Eğitim Adı

BDO Akademi Haziran Takvimi

Detaylı bilgi ve kayıt için:

https://bdoakademi.com.tr/
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SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2025-044

02/05/2025

SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2025-045

02/05/2025

DEVLET TAHVİLİ, HAZİNE BONOSU VE KİRA SERTİFİKALARINDAN ELDE EDİLEN GELİR VE

KAZANÇLARA UYGULANAN %0 ORANLI STOPAJIN SÜRESİ UZATILDI

Gelir Vergisi Kanunu’nun geçici 67 inci maddesi uyarınca uygulanan stopaj oranlarını belirleyen

Kararnamenin geçici 4 üncü maddesi uyarınca bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih ile

30/04/2025 tarihi arasında iktisap edilen, Hazine ve Maliye Bakanlığınca ihraç edilen devlet

tahvili ve hazine bonolarından elde edilen gelir ve kazançlar ile 4749 sayılı Kamu Finansmanı ve

Borç Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında Kanun uyarınca kurulan varlık kiralama şirketleri

tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen gelir ve kazançlara %0 oranında stopaj

uygulanmaktaydı.

Bu defa çıkarılan 9769 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 31/07/2025 tarihine kadar uzatılmış olup

maddenin yayım tarihi ile 30/04/2025 tarihi arasında iktisap edilen (ihraç değil) söz konusu

kağıtlarda olduğu gibi 01/05/2025 ile 31/07/2025 tarihleri arasında iktisap edilen kağıtlar için de

stopaj oranı bu kağıtlar elden çıkarılıncaya kadar %0 olarak uygulanacaktır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İMALAT SANAYİ İLE TURİZME YÖNELİK TEŞVİK BELGESİ SAHİBİ MÜKELLEFLERE TANINAN

KATMA DEĞER VERGİSİ İSTİSNASININ SÜRESİ 31/12/2028 TARİHİNE UZATILMIŞTIR

01/05/2025 tarihli ve 32887 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 9770 sayılı Cumhurbaşkanı

Kararı ile Katma Değer Vergisi Kanunu’nun geçici 37 inci maddesinde yer alan imalat sanayii ile

turizme yönelik yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflere belge kapsamındaki inşaat işlerine

ilişkin mal teslimleri ve hizmet ifalarına ilişkin KDV  istisnasının süresi 31/12/2028 tarihine

uzatılmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Vergi
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-e8f39311365153485fa8c94bd3478c1c-0d87a09c2c40382401d43d6350f688fd-e054c5f683d25d1eb3215313e2a6462f-c028c58a795aa7ba2aac167d017ee0ce-c3def70aa875898f7a24156c2cee2c83-e43e1b07975ebaeedab8c5568feeccb3-d63ebe053e90bc8263faf4d6cc81dac5-70b800b3937e856201b3a033c8573cf2-2e5d0f9d378bddd9d444a1d34c50d5de-99b395940cde7f031345d58a09df76a9
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-e8f39311365153485fa8c94bd3478c1c-0d87a09c2c40382401d43d6350f688fd-e054c5f683d25d1eb3215313e2a6462f-c028c58a795aa7ba2aac167d017ee0ce-c3def70aa875898f7a24156c2cee2c83-e43e1b07975ebaeedab8c5568feeccb3-d63ebe053e90bc8263faf4d6cc81dac5-70b800b3937e856201b3a033c8573cf2-2e5d0f9d378bddd9d444a1d34c50d5de-505624d279b904aa89d755aae40c7d80


SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2025-046

06/05/2025

İHRACAT BEDELLERİNİN TCMB’YE SATIŞ ZORUNLULUĞUNA İLİŞKİN ORAN %25’DEN

%35’E YÜKSELTİLMİŞTİR

2022/008 sayılı Sirkülerimizde duyurduğumuz üzere; Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası

(TCMB) tarafından yayınlanan İhracat Genelgesinin Ek: 1 inci maddesiyle, İhracat Bedeli Kabul

Belgesi (İBKB)’ne veya Döviz Alım Belgesi (DAB)’na bağlanan ihracat bedellerinin en az

%25’inin, İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılması zorunluluğu getirilmişti.

03/01/2022 tarihinde yürürlüğe giren bu zorunluluk uyarınca bu bedeller, ilgili bankaca Türkiye

Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve işlem günü için geçerli döviz alış kuru

üzerinden aynı gün Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasına satılmakta ve Türkiye Cumhuriyet

Merkez Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılmaktadır. Söz konusu tutarın tam karşılığı,

banka tarafından ihracatçıya Türk parası olarak ödenmektedir. Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın

02/05/2025 tarihli ve 3948630 sayılı yazısı ile bu defa, İhracat Genelgesine eklenen aşağıdaki

geçici 2 nci maddeyle; 05/05/2025 tarihinden itibaren başlamak üzere 31/07/2025tarihine

kadar İhracat Bedeli Kabul Belgesine veya Döviz Alım Belgesine bağlanan ihracat bedelleri için

bu oran %35’e yükseltilmiştir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Vergi
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-e8f39311365153485fa8c94bd3478c1c-0d87a09c2c40382401d43d6350f688fd-e054c5f683d25d1eb3215313e2a6462f-c028c58a795aa7ba2aac167d017ee0ce-c3def70aa875898f7a24156c2cee2c83-e43e1b07975ebaeedab8c5568feeccb3-d63ebe053e90bc8263faf4d6cc81dac5-70b800b3937e856201b3a033c8573cf2-2e5d0f9d378bddd9d444a1d34c50d5de-a2a008e1cf4c4335ec25a1c3bb471563
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VALUE
COMMITMENT
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SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2025-029

09/05/2025

FİİLİ HİZMET BİLDİRİMLERİNDE KISITLANACAK MESLEK KODLARI HAKKINDA
DUYURU

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun 40 ıncı maddesinde fiili
hizmet süresi zammının uygulanacağı işyerleri ve işler yer almakta olup Sosyal Güvenlik
Kurumuna fiili hizmet süresi zammına tabi olan belge türleri ile 4/a bendine tabi
çalışanların hizmetleri bildirilmektedir.

Fiili hizmet süresi zammına tabi kapsamda olan iş yeri olarak tanımlanan iş kolu ve belge
türü fiili hizmet süresi zammına tabi olarak bildirim yapılabilecek nitelikte olan
işyerlerinden SGK’ye yapılan hizmet bildirimleri, bazı meslek kodları için yapılan işin
taşıdığı risklere maruz kalınacak nitelik taşımadığının tespit edilmesi sebebiyle fiili hizmet
süresi zammına tabi çalışma olarak değerlendirilemeyecektir.

Buna ilaveten işverenler tarafından işyerinin bağlı bulunduğu Sosyal Güvenlik Merkezi’ne
başvurarak iş yerlerinde fiili hizmet süresi zammına tabi çalışması bulunan fakat meslek
kodu kısıtlamasının getirilmesiyle hizmet bildirimi gerçekleştirilemeyen sigortalıların
öncelikli olarak fiili hizmet süresi zammına tabi iş kapsamında çalıştırıldığını belgelemeleri
gerekmektedir. İlgili SGM tarafından gerçekleştirilecek inceleme ile işveren tarafından fiili
hizmet süresi zammına tabi çalışması bulunduğu ispat edilen sigortalılar için ise tanımlama
yapılarak, işverenlerce APHB/MUHSGK ile hizmet bildirimlerinin yapılması
sağlanabilecektir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2025-030

09/05/2025

SOSYAL GÜVENLİK KURUMU ÇALIŞILMADIĞINA DAİR BİLDİRİM GİRİŞ SİSTEMİNDE
SMS DOĞRULAMA UYGULAMASI

Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından 02/04/2025 tarihinde yayımlanan duyuruya göre SGK
Vizite Giriş Ekranı Çalışılmadığına Dair Bildirim Giriş Sisteminde uygulamaya erişimi
kolaylaştırmak ve veri güvenliğini artırmak amacıyla login aşamasında SMS gönderimi
uygulamasına geçilecektir.

Kullanıcı giriş ekranında login yapıldıktan sonra kullanıcı adına sisteme kayıtlı olan cep
telefonuna onay kodunun bulunduğu sms gönderilecektir.

Bu nedenle uygulamanın başlayacağı 01/06/2025 tarihine kadar uygulamaya yetkisi
bulunan kullanıcıların https://www.turkiye.gov.tr/sgk-cep-telefonu-bilgisi-beyan linkinden
cep telefonu bilgilerini SGK bilgilendirme sistemine kaydetmeleri ya da kayıtlı bulunan
numaranın doğruluğunu teyit etmeleri uygulamaya sorunsuz giriş yapılabilmesi açısından
önem arz etmektedir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 

Sosyal Güvenlik
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176-113dd59a8888dfcecca21980aa713ab0-be7850c782c02f60bafdb2a7fb54abf8-4d5f22e428499eba670a750b9f384e80-35ad4305dffae089c6ab746023fe119e
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176-113dd59a8888dfcecca21980aa713ab0-be7850c782c02f60bafdb2a7fb54abf8-4d5f22e428499eba670a750b9f384e80-5b4f7602d6124320272e3b83a2256bd1


SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2025-031

22/05/2025

TEHLİKELİ VE ÇOK TEHLİKELİ İŞLERDE UYGULANAN KURS PROGRAMLARININ
KALDIRILMASI

Hayat Boyu Öğrenme Genel Müdürlüğünün 06/05/2025 tarihli ve 131852258 sayılı
makam onayı ile “Tehlikeli ve Çok Tehlikeli Sınıfta Yer Alan İşlerde Çalıştırılacakların
Mesleki Eğitimlerine Dair Yönetmelik” kapsamında uygulanmakta olan 237 adet kurs
programı uygulamadan kaldırılmış olup bu karar doğrultusunda ilgili kurslar e-Yaygın
sisteminde pasif duruma getirilmiştir.

Bu gelişme doğrultusunda;

Çalışanların mesleki yeterlilik belgeleri ile ilgili eğitim süreçlerinin yeniden gözden
geçirilmesi gerekmektedir.

Alternatif olarak, eğitim süreçlerinizi, Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) tarafından
yetkilendirilmiş belgelendirme kuruluşları aracılığıyla sürdürebilirsiniz.

Kaldırılan kurs programlarının tam listesi, Hayat Boyu Öğrenme Genel Müdürlüğü’nün
resmî internet sitesinde “Duyurular” bölümünde yayımlanmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 

Sosyal Güvenlik

8

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | HAZİRAN 2025

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176-113dd59a8888dfcecca21980aa713ab0-be7850c782c02f60bafdb2a7fb54abf8-40c54b36bd53aa050925d2c8f8a95215-b1ddea40a8b5a04ac65d92497080bdb0-9b08f4faea1af519e51b749f4f5bfd1e-bd61965b1355e4b6100dacae608924f7


SİRKÜLERLER: 

TEŞVİK VE DEVLET

DESTEKLERİ 2025-006

01/05/2025

YATIRIM TEŞVİK BELGESİ KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTİRİLEN İNŞAAT
HARCAMALARINA YÖNELİK KDV İSTİSNA SÜRESİ UZATILDI

01/05/2025 tarihli ve 32887 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 9770 sayılı
Cumhurbaşkanı Kararı ile 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun geçici 37 inci
maddesinin birinci fıkrasında yer alan sürenin 31/12/2028 tarihine kadar uzatılmasına karar
verilmiştir.

Böylelikle, yatırım teşvik belgesi kapsamında gerçekleştirilen imalat sanayii ve turizm
sektörü yatırımlarına yönelik inşaat işleri ile ilgili mal ve hizmet teminleri için 31/12/2028
tarihine kadar KDV istisnasından yararlanabilecektir.

İstisna imkanından yararlanılması için ayrıca KDV İstisna Belgesi alınması gerekmekte
olup, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yalnızca yeni bina inşa edilmesi durumunda KDV
İstisna Belgesi düzenlenmesine izin verilmektedir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 

TEŞVİK VE DEVLET

DESTEKLERİ 2025-008

30/05/2025

YENİ YATIRIM TEŞVİK SİSTEMİ DEĞİŞTİRİLDİ

Teşvik sisteminde uzun süredir beklenmekte olan değişiklik, 30 Mayıs 2025 tarihli Resmi
Gazete’de yayımlanan 9903 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar ile
gerçekleşti. Karar, 31.12.2030 tarihine kadar süreli olarak uygulamaya konulmuştur.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Teşvik ve 

Devlet Destekleri 

9

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | HAZİRAN 2025

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2025/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-70d2df7d08104d2f52286dbe792baeaa-d4e8a888bfb0336900682130d14bbfdd-3c3c25c1a84fe8d8b3e9858000762026-829a65d6bc1f93aa7743f7aa9ecae297-dc0bb2dcf18a0852d1b248c575778421-f3c320b00bda98713d5759ccd02e8628-ac4a7799ad789876f73c0ade81fff4ce-99f84a76cc42d72633a8bea69017ab57-426f1f82a8be43b9e9fe3e053da9679f
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2025/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-70d2df7d08104d2f52286dbe792baeaa-d4e8a888bfb0336900682130d14bbfdd-3c3c25c1a84fe8d8b3e9858000762026-829a65d6bc1f93aa7743f7aa9ecae297-dc0bb2dcf18a0852d1b248c575778421-f3c320b00bda98713d5759ccd02e8628-ac4a7799ad789876f73c0ade81fff4ce-99f84a76cc42d72633a8bea69017ab57-e40570c6e5464d48d455ac62f24e3edf-e49d4a1834baaf2d189b5cb33d90e370


DUYURULAR: 

UFRS 2025-001

02/05/2025

BAĞIMSIZ DENETİME TABİ ŞİRKETLERİN BELİRLENMESİNE DAİR KARARDA
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA İLİŞKİN KARAR

Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerin Belirlenmesine Dair Kararda Değişiklik Yapılmasına
İlişkin Karar 01 Mayıs 2025 tarihli ve 32887 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.

29/11/2022 tarihli ve 6434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan Bağımsız
Denetime Tabi Şirketlerin Belirlenmesine Dair Kararın 3’üncü maddesinin birinci fıkrasının
(b) bendinin (2) ve (3) numaralı alt bentleri değiştirilmiştir.

Listede belirtilen şirketler için eşik değerler:

Aktif toplamı 120 milyon TL,

Yıllık net satış hasılatı 150 milyon TL,

Çalışan sayısı 100 kişi.

(1) ve (2) numaralı alt bentlerde belirtilenler kapsamında olmayan şirketler için eşik
değerler:

Aktif toplamı 300 milyon TL,

Yıllık net satış hasılatı 600 milyon TL,

Çalışan sayısı 150 kişi.

olarak değiştirilmiştir.

Bu Karar, şirketlerin 01/01/2025 ve sonrasında başlayan hesap dönemlerinde denetime
tabi olma durumlarının belirlenmesinde esas alınmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe
girecektir.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz.

Bağımsız Denetim
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/denetim-2024-ac36e55a45e8534132b022090f9a6d74/ufrs-duyurusu-1


Ayın Öne Çıkan

Haberleri ve Yayınları

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 16 Mayıs tarihinde
Bloomberg HT’de "Nisan Ayı Bütçe Sonuçları ve Vergi
İncelemelerinde Elektronikleşme” konusunu değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 2 Mayıs tarihinde
Bloomberg HT’de "GİB’nın 40 bin Mükellefe Yolladığı Gönüllü
Uyum Çağrı Mektubu ve Uzatılan Kurumlar Vergisi Beyan
Dönemi”konusunu değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 30 Mayıs tarihinde
Bloomberg HT’de “Yeni Yatırım Teşvik Sistemi ve
Beyanname Vermeyen Şirket Ortaklarına Yönelik Başlayan
Yeni İncelemeler” konusunu değerlendirmiştir.

GRC Bölümü ortağımız Betül Ertem Yıldız 22 Mayıs tarihinde
İSO Akademi tarafından düzenlenen “Kurumsal Dayanıklılık II
- Siber Dayanıklılık: Sanayi Kuruluşları İçin Siber Dayanıklılık”
başlıklı webinarda, sanayi sektöründe siber dayanıklılığın
artırılmasına yönelik stratejik yaklaşımlarını paylaşmıştır.
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Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi okuHALUK ERDEM

Ortak – Vergi

Yeminli Mali

Müşavir

BDO İstanbul Ofisi 

ERDOĞAN SAĞLAM

Yönetici Ortak

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi

Yemek kartları ile yapılan yemek yardımlarının sigorta

primine tabi olmadığına ilişkin Danıştay kararı kesinleşti!

Geçici vergi ile ilgili taleplere kulak verilmelidir!

Uyumlu mükelleflere sağlanan yüzde 5 vergi indiriminde

düzeltilmesi gereken hususlar

Yatlarda çalışan personelin vergi ve sosyal güvenlik primi

karşısındaki durumu

Yayımlanan Makaleler &

Köşe Yazıları
T24

T24

T24

T24
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https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/yemek-kartlari-ile-yapilan-yemek-yardimlarinin-sigorta-primine-tabi-olmadigina-iliskin-danistay-karari-kesinlesti,50023
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https://t24.com.tr/yazarlar/haluk-erdem/yatlarda-calisan-personelin-vergi-ve-sosyal-guvenlik-primi-karsisindaki-durumu,50095
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